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瓦房店市高级中学高二基础知识竞赛

地理试卷
命题人：侯艳敏      校对人：周鹏飞

一、单选题（共40小题，每题1.5分，共60分）

读某地高线地形图,回答1—2题。
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1. 能正确反映图中沿a—b线所作的地形剖面图的是(   )
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C                           D 
2.图中水利枢纽的首要目标是(   )
A.发电            B.航运              C.防洪           D.灌溉
3.关于美国农业带的叙述与图幅序号相符的是:
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A.①亚热带农作物②小麦带③玉米带④棉花带   
B.①玉米带②小麦带③棉花带④乳畜带
C.①棉花带②乳畜带③小麦带④玉米带        
D.①棉花带②乳畜带③玉米带④小麦带
4.英国(  )
A.地处亚欧板块和美洲板块交界处         B.西部海岸线曲折,珊瑚礁发育好
C.地形以高原为主,地势西高东低          D.多数河流短,含沙少,无结冰期
下图是世界某区域图,读图回答5—7题。
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5.该区域(   )
A.西部降水少于东部                         B.地形以平原丘陵为主
C.有世界面积最大的雨林                     D.分布着世界最大的盆地
6.图中大河(   )
①干支流进入汛期的时间不同                  ②河流长度为世界之最  

③入海口常现波澜壮阔的大潮                  ④流域面积为世界之最
A.①②③            B.②③④                  C.①③④          D.①②④
7.关于马腊若岛的说法正确的是(   )
①图中“马腊若岛”是图例       ②面积小于74000平方千米
③西侧沿海的海水盐度较高      ④是世界最大的河口冲积岛
A.①②          B.①③             C.③④            D.②④
下图所示①-②-③-④四个世界著名海峡。回答8—9题
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8.如一艘货轮从鹿特丹港出发驶往香港,选择最近的航行路线,货轮经过海峡的先后顺序是
A.①③②④         B.④②③①           C.②①④③       D.③①④②
9.上述海峡沿岸地区居民主要信奉基督教的是
A.①          B.②            C.③          D.④
图为世界某大陆地形剖面图,分析判断10—11题。
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10.下列地理事物位于该大陆上的是
A.科罗拉多大峡谷    B.大自流盆地      C.维多利亚湖   D.潘帕斯草原
11.关于图中数码代表的地理现象的叙述,正确的是 
A.①地是温带海洋性气候            B.②地有丰富的煤炭资源
C.③平原主要的经济作物是棉花      D.④地有色金属矿产资源丰富
 读下图,回答12—13题。
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12.图示农作物分布是指(      )
A.小麦       B.棉花        C.黄麻         D.水稻
13.以技术密集型为主的新兴工业区是(     )
A.a工业区       B.b工业区        C.c工业区         D.d工业区
读非洲某区域图,回答14—16题。 
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14.E为纳米布沙漠,它沿非洲西南大西洋海岸延伸2100千米,该沙漠最宽处达160千米,而最狭处只有10千米,其沿海岸线延伸的原因是(    )
A.地形影响      B.降水影响      C.大气环流影响      D.洋流影响
15.F自然带在此处分布的最高纬度低于35°,其主要的影响因素是(    )
A.海陆分布      B.降水条件        C.地形       D.洋流
16.M地为世界重要的渔场,其成因是(    )
A.温带海区       B.暖寒流交汇       C.上升流的影响        D.河流的流入
图中的甲、乙、丙、丁所示地区都是重要农业区。完成17—19题。
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17.图中所示地区为世界著名产棉区的是(    )
A.甲与丙         B.甲与乙          C.丙与丁         D.乙与丁
18.图中a、b、c、d四条河流的水文特征描述正确的是(    )
A.a河水量大       B.b河夏汛明显      C.c河含沙量小     D.d河水流平稳
19.图中所示地区共同面临的生态问题是(    )
A.土地荒漠化       B.水体富营养化      C.森林锐减       D.酸雨危害
下图为沿某岛屿20°纬线地形剖面及两地气候统计图,据图完成20—22题。
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20.该岛位于(   )
A.南半球、东半球          B.北半球、东半球   
C.南半球、西半球          D.北半球、西半球
21.该岛甲、乙两地都是(   )
A.1月降水量最大            B.2—6月的降水量逐月增加
C.7月气温最低              D.8—12月气温逐月递减
22.据上图信息,甲地比乙地降水量小的主要原因为(   )
A.地处背风地带       B.海拔较高       C.受东北信风影响       D.距海较远
下图为世界某区域略图,完成23—24题。
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23.图示区域西部沿海地区降水丰富,主要是由于(   )
A.反气旋频繁过境                   B.受沿岸寒流影响
C.东北季风受到地形抬升             D.西南季风带来丰沛水汽
24.甲地地貌形成的外力作用主是(   )
A.风力堆积        B.风力侵蚀         C.流水堆积        D.流水侵蚀
下图中甲城市是其所在国最大的工业城市,十九世纪末,因咖啡种植而兴起。咖啡树适合生长在温度15℃~25℃、年降水量1500~2000mm,土壤肥沃且排水良好的热带或亚热带地区,喜欢白天温和但不酷热的天气,以及少于两小时的直接日照。据此完成25—26题。
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25.该地发展咖啡种植业的有利条件(   )
A.沿海地区地势低平      B.纬度低,光热充足     
C.科技水平高            D.劳动力充足

26.甲城市早期的工业部门最有可能是(   )
A.机械工业      B.咖啡加工业        C.汽车工业       D.钢铁工业
下图是世界采区域某月海平面等压线(单位百帕)分布图。读图回答27—29题。
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27.该月甲半岛的盛行风是(   )
A.西北风          B.西南风      C.东南风        D.东北风
28.乙山脉的形成原因是(   )
A.亚欧板块与非洲板块挤压抬升             B.亚欧板块与印度洋板块挤压抬升
C.亚欧板块内部小板块挤压抬升             D.印度洋板块与非洲板块挤压抬升
29.该时段下列四地中,昼长夜短的是(   )
A.中欧平原        B.南非高原     C.亚马孙平原       D.青藏高原
读某运河图,回答30—31题。
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30.该运河长度约为(   )
A.小于50千米           B.110千米       C.190千米       D.240千米
31.依据图中信息,下列叙述正确的是(   )
A.运河是两个大洲和两个国家的分界线      B.运河为欧洲西部通往亚洲东部的最短航线
C.甲为加勒比海、乙为太平洋              D.运河穿过海拔500米以上的地区
下图是世界四条著名河流河口附近地区图。读图回答32—34题。
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32.乙河河口没有形成三角洲,不能说明此现象成因的是(    )
A.流域面积小,流量小,河流携带泥沙能力有限
B.流经低平的盆地,利于河水流动中泥沙沉积
C.流域内热带雨林广布,植被覆盖率高,水土流失较轻
D.河口地区地势落差大,河水落差大,泥沙不易沉积
33.图示四个区域,为重要乳畜业分布区的是(    )
A.甲、丁             B.乙、丙             C.甲、丙           D.丙、丁
34.四图中河流都参与海陆间的水循环,图中河流主要补给水源与西风带关系密切的是
A.甲                 B.乙              C.丙              D.丁
读沿40°N亚洲东西向地形剖面示意图,回答35—36题。
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35.有关E地的说法正确的是(    )
A.所在国家是伊拉克                       B.地形以山地为主
C.自然景观以草原、荒漠为主               D.冰川作用对地表形态影响深刻
36.有关F地的说法正确的是(    )
A.有丰富的石油、天然气和铁矿资源       
B.该地水土流失现象严重
C.该地有所在国家最大的内流河 
D.地势低平,土壤肥沃,水资源丰富,可以大力发展种植业

读世界四区域略图,回答37—38题。
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37.下列关于上图所示四区域的说法,正确的是(    )
A.四区域都濒临印度洋             B.四区域居民大多都信仰伊斯兰教
C.四区域都有热带沙漠分布         D.四区域都有发展中国家或地区
38.图示区域中,某国家气候干旱、土壤贫瘠,但农业集约化程度高,堪称农业发展奇迹。该国家位于(    )
A.甲区域      B.乙区域       C.丙区域     D.丁区域
读世界某区域图,回答39—40题。
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39.有关图示区域叙述正确的是
A.甲区域盛产小麦,农业机械化水平高        

B.甲、丙两国人口增长模式已进入现代型
C.甲区域水旱灾害频繁,对农业的发展影响大   
D.丙国目前城市化速度快,城市化水平高
40.乙海域
A.有寒暖流交汇而形成的世界性大渔场         
B.沿岸多优良港湾和世界著名港口
C.洋流从乙向西流向丙沿岸                    
D.是世界飓风、风暴潮多发海域
二、非选择题（共3题，共40分）

41.下图为南美洲某地区地形略图。右图示意该地区A、B两城市的多年平均降水逐月分布。表格为A、B两城市多年平均气温比较。
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(1)简述A城降水的时间分布特点。
（2）比较A、B两城市年平均气温差异产生的原因。

（3）B城市附近多数河流流量较丰富且季节变化较小。试分析其原因。

42（12分）.阅读日本河流的图文资料,回答问题。
材料一:
   日本河流众多,大多发源于中部山地。位于太平洋沿岸的山区年降水量多达3000毫米,而面临日本海的地区与濑户内海沿岸地区年降水量较少。
材料二:
   日本专门设有河流水资源开发机构。该机构负责河流管理与流域综合开发,主要工作是:①用水权的管理与水权费的征收等;②河流设备设施的维护;③……
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从河流的长度、流域面积、水流速度、流量季节变化等方面,归纳日本河流的主要特征。（4分）
日本太平洋沿岸地区的水资源显得较为紧张,分析其原因。（4分）

濑户内海沿岸地区河流在冬、夏季节的降水补给均比较少,解释其原因。（4分）


43．（14分）根据下述材料，完成下列各题。

材料一  欧洲西部政区分布图及A岛微观放大图

材料二  A岛屿所在国被称为“冰与火的世界”。近年来该国从加拿大进口铝矿，发展电解制铝业，2011年铝产品产量达到70余万吨。创汇超过10亿美元。
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简述A岛所在国家发展炼铝工业的区位优势（6分） 

B国主要的农业地域类型？分析其发展的区位条件？（5分）

C国是欧洲西部人口最多的国家，但都有大量的外籍劳工迁入，分析原因（3分）

瓦房店市高级中学高二基础知识竞赛

                           地理答案
1-5 BCDDC     6-10 CDCBA     11-15 CDCDA   

16-20 CBBAA   21-25 CADCD    26-30 BDBBB

31-35 CADCC   36-40 CDDCD

41： 
（1）降水季节变化大;夏半年降水量多,冬半年降水量少（4分）
（2）A城气温较B城气温高。A城地势较低,受沿岸暖流影响;B城地势较高,受沿岸寒流影响。（6分）
（3）夏季气温高,高山冰雪融水补给量较大;冬季地处盛行西风的迎风坡,降水丰富,雨水补给量较大。（4分）
42： （1)日本河流短;流域面积小;水流急;流量季节变化较明显。（4分）
(3)流域面积小，蓄水量小；日本太平洋沿岸城市密集,人口众多,工业与生活用谁需求量大。（4分）
(4)在濑户内海沿海岸地区,冬季有北部的山脉阻挡西北季风带来的日本海水汽,夏季有南部的山脉阻挡东南季风带来的太平洋水汽。（4分）

43.（1）地热发电成本低；距原料产地加拿大近；海上交通便利；国际市场广阔等成为该国发展电解制铝业的优势区位（每点2分，答出3点得6分）

（2）乳畜业（1分）  自然：英国属于温带海洋气候，全年温和多雨，夏季热量不足，不利于谷物成熟，但利于多汁牧草的生长。（2分）   人文：欧洲西部城市和人口密集；人们的饮食习惯（喜欢高脂肪、高蛋白食物为主），乳畜产品市场需求量大。（2分）

（3）经济发达，工资水平高；就业机会多；人口老龄化，劳动力短缺；（每点1分，答出三点得3分，其它答案可酌情给分）
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